ESERCIZIO 1




ESERCIZIO 2

Nel pomodoro le piante alte sono prodotte dall’azione dell’allele domi-
ssiva per lallele d. Il gene I

nante D e quelle nane dall’omozigosi rece

situato su un diverso cromosoma, determina invece la pelosita del fusto:
H = fusto peloso, hih fusto glabro. Determina per ogni incrocio le classi
ger.lf)tlpiche e fenotipiche attese nella progenie e le relative frequenze.
Utilizza le ramificazioni per determinare i genotipi e i fenotipi. (Ved

'esempio riportato sotto).

Incrocio Genoppo Fenotipo Classi genotipiche Classi fenotipiche
delle piante delle piante della progenie della pro 'vni.e

incrociate incrociate (frequenza) (4 )
(frequenza

Dd HH x dd Hh

| bd Hh x Dd hh

| dd Hh x Dd Hh

, .d_d hh x DD HH
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ESERCIZIO 5

. Nei meloni il gene W determina il colore del frutto, bianco o giallo, il
gene S ne Fletgrmma la forma, piatta o sferica. Determina il genotipo
degli individui incrociati e verifica con il 3 I'ipotesi fatta

Classi fenotipiche della progenie
Fenotipo Fenotipo
della pianta 1 della pianta 2 Bianchi Bianchi Gialli Gialli
e piatti | e sferici | e piatti | e sferici

)10

.ﬂ Giallo e sferico | Bianco e piatto 0 0
} ;@hm e piatto 46 42 18
-0 e piatto 34 a4 46
llo e piatto %43 ~ 17
co e sferico 103 102




ESERCIZIO 6

recchie. Nelpedi.reeupprmodinﬁlﬁ,
tura, si determini la probabilita che progenie di questo
(b) 1112 X 1113, (c) 113 x 1114, (d) I1T1 X L1, (e) HI2X T

- .)’“ e 20 ﬁw S i



ESERCIZIO 7

. : : 2 i rossi 1€
Un singolo gene recessivo 7.¢ in larga misura responsabile dello sviluppo dei capelli
pelli scuri sono in gran parte dovuti all’allele dominante R. Nel pedigree di una famiglia
sotto, a meno che ci siano prove del contrario, si sottintende che i componenti di que
sposano non siano portatori dell’allele 7. Si calcoli la probabilita massima che i ca

nei figli di questi matrimoni: (a) I1I3 X III9, (b) III4 X 11110, (e) IV1X1IV2, (d)

boli neri rappresentano soggetti con capelli rossi; i simboli bianchi con
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Gli individui, indicati con simboli pieni nel seguente albero genealogico di una
famiglia europea, sono affetti da fenilchetonuria, determinata da un allele
recessivo sul cromosoma 12.
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Indicare |la probabilita massima che la femmina 1V1 sia portatrice della mutazione.






